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Orbán Viktor: az európai parlamenti választást meg tudjuk és meg is fogjuk 

nyerni 
2024. február 21. – MTI, Magyar Nemzet, hirado.hu, origo.hu, Mandiner, PestiSrácok.hu, 

PannonRTV 

Orbán Viktor szerint "az európai parlamenti választást meg tudjuk és meg is fogjuk nyerni". A 

Magyar Nemzet információi szerint a miniszterelnök elsősorban a közelgő választásokról 

beszélt a Fidesz-KDNP-frakció Balatonalmádiba kihelyezett évadnyitó frakcióülésén, a 

parlament tavaszi ülésszakát megelőző rendezvényen. Orbán Viktor - ahogyan azt már 

korábban is tette - most is kiemelte, hogy Brüsszelben változásra van szükség. Európában 

életbe lépett a migrációs paktum, büntetést fognak kiróni Magyarországra, mert nem fogadunk 

be migránsokat. A háború nem ér véget, Európára egyre nagyobb teher nehezedik, mert 

Amerikában az elnökválasztás körüli viták miatt csökkenni fog Ukrajna anyagi támogatása. Az 

ukránok támogatásának óriási politikai ára van. A gazdák lázadnak egész Európában, és lassan 

senki nem hisz az ukránok győzelmében - elemezte az eseményeket a kormányfő. A kormányfő 

hangsúlyozta, hogy a hazai baloldal nem azt teszi, ami a dolga lenne, nem Magyarországot 

képviseli Brüsszelben, hanem Brüsszelt Magyarországon. "A baloldal zsoldban áll" - foglalta 

össze a helyzetet. 

 

Potápi Árpád János: a Selye János Egyetem a felvidéki magyarság közös sikere 
2024. február 21. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk, Demokrata, MagyarHírlap, Vasarnap.hu, 

Vajma.info, KulhoniMagyarok 

A Selye János Egyetem a felvidéki magyarság közös sikere - jelentette ki Potápi Árpád János, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Révkomáromban szerdán. A 

nemzetpolitikai államtitkár erről a helyi Selye János Egyetemen (SJE) beszélt, ahol köszöntőt 

mondott az intézmény, az önálló felvidéki magyar felsőoktatás megalakulásának 20. 

évfordulója alkalmából rendezett emlékkonferencián. Potápi Árpád János beszédében 

rávilágított: a Selye János Egyetem a Felvidéken nem egyszerűen az oktatási intézményhálózat 

csúcsát jelenti, hanem egyidejűleg a helyi magyarság kultúrájának bástyája is, amely méltón 

őrzi a legkorábbi és legjelentősebb egyetemek hagyományait abban, hogy az egyetem falai közt 

a felvidéki magyarság teológiai képzése is otthonra talált. "Azt üzeni ez, hogy az egyház a 

nemzet jövőjének az elgondolásában, megértésében mindig megkerülhetetlen közösség" - 

szögezte le Potápi Árpád János.   
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/02/orban-viktor-az-europai-parlamenti-valasztast-meg-tudjuk-es-meg-is-fogjuk-nyerni-kihelyezett-frakcioules
https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/02/orban-viktor-az-europai-parlamenti-valasztast-meg-tudjuk-es-meg-is-fogjuk-nyerni-kihelyezett-frakcioules
https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/a-felvideki-magyar-egyetem-husz-eves-sikertortenete-videokkal
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Zsigmond Barna Pál: szerdán van az anyanyelv nemzetközi napja 
2024. február 21. – MTI, hirado.hu, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu, Felvidék.ma, 

KISZo.net 

"Ma van az anyanyelv nemzetközi napja. Nekünk, magyaroknak különösen fontos ez a nap, 

hiszen a külhoni közösségek mindennapjait és jövőjét is jelentősen befolyásolja, hogy a 

szülőföldjükön hogyan szabályozzák az anyanyelv használatát" - mondta szerdán az Európai 

Uniós Ügyek Minisztériumának parlamenti államtitkára a Facebook-oldalára feltöltött 

videóban. Zsigmond Barna Pál úgy fogalmazott: mindent meg kell tennünk annak érdekében, 

hogy a törvények és az azokon alapuló gyakorlat egyaránt megfelelő legyen szerte a Kárpát-

medencében. Kiemelte: jelenleg Ukrajnában a legaggasztóbb a helyzet. Kijevtől azt várjuk, 

hogy a kisebbségi jogok tekintetében térjen vissza a 2015 előtti szabályozáshoz, tartsa be a 

Velencei Bizottság, az Európa Tanács ajánlásait - tette hozzá. "Sajnos azt tapasztaljuk, hogy az 

Európai Unió nem kezeli kellő komolysággal a nemzeti kisebbségek védelmét, a Soros 

kottájából játszó baloldali politikusoknak és bürokratáknak egyáltalán nem fontos ez az ügy" - 

fogalmazott. "Szerintünk azonban ezeknek a közösségeknek a megóvása európai minimum kell 

hogy legyen" - hangsúlyozta. 

 

Kelemen Hunor: az RMDSZ számára az erdélyi magyar érdek érvényesítése a tét 
2024. február 21. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, maszol.ro, 

Vajma.info, Krónika 

Kelemen Hunor szerint a romániai választások összevonása nem változtat semmin, a Romániai 

Magyar Demokrata Szövetség számára 2024-ben is az erdélyi magyar érdek érvényesítése a tét. 

Az RMDSZ elnöke közösségi oldalán szerda este reagált arra, hogy Marcel Ciolacu 

szociáldemokrata miniszterelnök és Nicolae Ciuca liberális szenátusi elnök bejelentette, hogy 

a két kormánypárt választási szövetségre lép, illetve összevonják és június 9-én szervezik meg 

az európai parlamenti és az önkormányzati választásokat. "Nem félünk tőle, a munkát 

elvégeztük, sőt, jól végeztük az elmúlt években, bátran állunk közösségünk elé. A választások 

összevonása nem változtat a téten: nekünk az erdélyi magyarok érdekét kell érvényesíteni 

2024-ben is. A magyaroknak győzniük kell az önkormányzatokban, és meg kell őriznünk 

európai képviseletünket. Csak így tudjuk megvédeni közösségünket a román szélsőségesektől: 

ha mi irányítjuk a magyarlakta településeket, erős képviseletünk van Bukarestben és 

Brüsszelben" - hangsúlyozta Kelemen Hunor. 

 

Storck: a külhoni magyarságban közösségösszetartó ereje van a labdarúgásnak 
2024. február 21. – MTI, hirado.hu, Krónika 

Bernd Storck szerint a külhoni magyarság életében közösségösszetartó ereje van a 

labdarúgásnak. "Az emberek együtt élnek a klubbal és a magyar futballal egyaránt. Tisztában 

vannak azzal, hogy mit értünk el a magyar válogatottal a 2016-os Európa-bajnokságon, keresik 

a párbeszédet az utcán, elismerően beszélnek. Az ember érzékeli, hogy ez egy olyan értékes 

közösség, amely identitása részeként éli meg a labdarúgást" - mondta az M1 aktuális 

csatornának adott exkluzív interjúban a romániai Sepsi OSK német vezetőedzője, aki korábban 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/02/21/zsigmond-barna-pal-szerdan-van-az-anyanyelv-nemzetkozi-napja
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/02/21/kelemen-hunor-az-rmdsz-szamara-az-erdelyi-magyar-erdek-ervenyesitese-a-tet
https://hirado.hu/sport/cikk/2024/02/21/storck-a-kulhoni-magyarsagban-kozossegosszetarto-ereje-van-a-labdarugasnak
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ugyanezt tapasztalta a dunaszerdahelyi csapatnál. A korábbi magyar szövetségi kapitány úgy 

vélte, nem a legszebb időszakában vette át a székelyföldi klub irányítását, új ötleteket és 

futballfilozófiát hozott, melynek köszönhetően a kudarcszériát felváltotta egy veretlenségi 

sorozat, azonban most ismét kisebb hullámvölgybe került a gárda. Azt viszont hangsúlyozta, ez 

csak az eredményekben látszik, mert "a játék rendben van", ezért elégedett, mert a csapat "jó 

úton halad". 

                                
Felmérés: 50 százalék fölött a PSD-PNL koalíció, 25 százalék fölött a szélsőséges 

pártok, bejutna az RMDSZ 
2024. február 21. – Krónika, maszol.ro 

Ha kis mértékben is, de abszolút többséghez jutnának a koalíciós pártok, ha most rendeznék a 

parlamenti választásokat – derül ki az Avangarde közvélemény-kutató szerdán nyilvánosságra 

hozott felméréséből. A koalíció vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt 31, partnere, a Nemzeti 

Liberális Párt (PNL) pedig 20 azázalékon áll. A harmadik a szélsőséges Románok Egyesüléséért 

Szövetség 18 százalékkal, míg a Mentsétek meg Romániát Szövetség, a Népi Mozgalom Párt és 

a Jobboldal Ereje (USR-PMP-FD) szövetségre lépése nyomán létrejött Egyesült Jobboldal 

Szövetség 15 százalékon áll. A Diana Șoșoacă fémjelezte SOS Románia támogatottsága 8 

százalékos, vagyis a másik szélsőséges párttal, az AUR-ral együtt 26 százalékon állnak. Az 

utolsó, még bejutó helyen álló alakulat az RMDSZ 5 százalékkal. A választók 66 százaléka 

támogatná, hogy az idei parlamenti választások nyomán alkotmányozó – vagyis kétharmados 

– kormánytöbbség alakuljon meg. A megkérdezettek 23 százaléka ellenezné egy alkotmányozó 

kormánytöbbség létrehozását, a többiek nem válaszoltak. 

 

Lemondáshullámba torkollott az Érmihályfalvi Református Egyházközségben 

kialakult konfliktus 
2024. február 21. – Krónika, maszol.ro 

Miután az elmúlt időszakban konfliktus alakult ki a hívek egy csoportja és a lelkipásztorok 

között az Érmihályfalvi Református Egyházközségben, mind az egyházközség lelkipásztorai, 

mind pedig a presbiterek lemondtak – tájékoztatta szerdán a Krónikát a Királyhágómelléki 

Református Egyházkerület Tájékoztatási Szolgálata. Mint írták, az elmúlt hetekben a közösségi 

médiában, majd a sajtóban is terjedt a hír, hogy az Érmihályfalvi Református Egyházközségben 

konfliktus alakult ki a hívek egy csoportja és a lelkipásztorok között. A Királyhágómelléki 

Református Egyházkerület elöljárói ennek következtében mindkét felet meghallgatva, 

vizsgálatot végeztek az egyházközségben, majd február 20-án közgyűlést tartottak a 

templomban. Noha a vizsgálat nem tárt fel semmiféle anyagi visszaélést vagy szolgálati 

mulasztást, az eltelt mintegy két évtizedben felgyűlt sérelmek és a személyi ellentétek nem 

orvosolhatóak, ezért a gyülekezet békessége érdekében mind az egyházközség lelkipásztorai, 

mind pedig a presbiterek lemondtak. 
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https://kronikaonline.ro/belfold/felmeres-50-szazalek-folott-a-psd-pnl-koalicio-25-szazalek-folott-a-szelsoseges-partok-bejutna-az-rmdsz
https://kronikaonline.ro/belfold/felmeres-50-szazalek-folott-a-psd-pnl-koalicio-25-szazalek-folott-a-szelsoseges-partok-bejutna-az-rmdsz
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/lemondashullamba-torkollott-az-ermihalyfalvi-reformatus-egyhazkozsegben-kialakult-konfliktus
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/lemondashullamba-torkollott-az-ermihalyfalvi-reformatus-egyhazkozsegben-kialakult-konfliktus
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A történelmi egyházak beruházásait támogatja Hargita megye önkormányzata 
2024. február 21. – maszol.ro 

Tizenhárom éve támogatja Hargita Megye Tanácsa a történelmi egyházak beruházásait és 

hitéleti tevékenységeit. Az idén közel 3,5 millió lejjel indul a program. „Az idén is nagy 

hangsúlyt helyezünk egyházaink támogatására, hiszen kézzelfogható eredmények születnek, a 

felhasznált források a helyi közösségek érdekeit szolgálják. Kötelességünk megőrizni a 

felmenőink által ránk hagyott örökséget annak érdekében, hogy a közösségi élet fenntartását 

szolgálják településeink életében” – fejtette ki a pályázatok kapcsán Borboly Csaba. Hargita 

Megye Tanácsának elnöke hangsúlyozta: „az egyházaknak, főleg kistelepüléseken, jelentős 

közösségformáló szerepük van. Ebben az évben nagy figyelmet fordítunk a fiatalokra, 

lehetőséget kell teremtenünk számukra az iskolán kívüli találkozásokra. Elsődleges továbbá az 

ifjúsági terek kialakítása, a családalapítás ösztönzése, illetve a szórvány támogatása személyes 

vagy testvéregyházi kapcsolatok révén.” 

 

Változatos programokkal ünnepli Mátyás király születésnapját az MCC  
2024. február 21. – szekelyhon.ro, Nyugati Jelen 

Hagyományőrző tevékenységekkel ünnepli Mátyás király születésének 581. évfordulóját a 

Mathias Corvinus Collegium (MCC). A rendezvényeken változatos, a szervezet névadójáról 

megemlékező programok várják az általános középiskolás fiatalokat Erdély-szerte. A Mathias 

Corvinus Collegium (MCC) minden évben kiemelt programként ünnepli meg Mátyás király 

születési évfordulóját: az általános és középiskolás diákok egyaránt interaktív, tanulást és 

hagyományőrzést ötvöző foglalkozásokon vehetnek részt, míg a szervezet munkatársai és 

egyetemi hallgatói koszorút helyeznek el a kolozsvári szülőháznál. Tavaly többek között 

drámapedagógiai foglalkozás, filmnézés, kincskeresés, kézműves-foglalkozás és táncház 

szerepelt a tevékenységek sorában. Idén február utolsó heteiben gyűlnek össze az MCC-s 

fiatalok nyolc városban: Aradon, Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen, 

Nagyváradon, Sepsiszentgyörgyön, Szatmárnémetiben, valamint Székelyudvarhelyen.  

 

A magyar közösségek és egyházak támogatására is jutott a megyei tanács 

költségvetéséből 
2024. február 21. – Nyugati Jelen 

Idén két alkalommal került terítékre Arad Megye Tanácsa költségvetésének elfogadása.  Első 

alkalommal januárban költségvetési kiigazítások keretében tárgyalták azt, hogy minden helyi 

közigazgatás elindította és részben megyei forrásokból finanszírozott beruházást folytatni 

tudjanak, és a helyi önkormányzatok pontos információkkal rendelkezzenek arról, mekkora 

támogatást tud a megye biztosítani, s ennek függvényében készíthessék el saját 

költségvetésüket. Akkor 36,8 millió lej állt a tanács rendelkezésére, és ebből 30 millió lej került 

kiosztásra. A kiosztott összegből 1,8 millió lej került RMDSZ-es polgármesterek vezette 

közigazgatási egységekhez, illetve 350 ezer lej körüli összegeket kaptak a jelentősebb magyar 

közösségekkel rendelkező települések. A második körben, februárban a megyei tanács saját 
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https://maszol.ro/belfold/A-tortenelmi-egyhazak-beruhazasait-tamogatja-Hargita-megye-onkormanyzata#google_vignette
https://szekelyhon.ro/vilag/valtozatos-programokkal-unnepli-matyas-kiraly-szuletesnapjat-az-mcc
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/a-magyar-kozossegek-es-egyhazak-tamogatasara-jutott-a-megyei-tanacs-koltsegvetesebol
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/a-magyar-kozossegek-es-egyhazak-tamogatasara-jutott-a-megyei-tanacs-koltsegvetesebol
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költségvetéséről és az alárendelt intézmények költségvetéséről döntött. A költségvetés kicsivel 

több, mint egymilliárd lejre rúg, aminek több mint 60%-a beruházásokra van elkülönítve. 

 

Ezentúl a Magyar Ügyek Házában lehet ingyenes jogi tanácsadást igényelni 

Csíkszeredában  
2024. február 21. – szekelyhon.ro 

Megváltozott az évek óta rendelkezésre álló ingyenes meghallgatás/jogi tanácsadás színhelye 

Csíkszeredában. Az RMDSZ által biztosított lehetőség ezentúl a Petőfi Sándor utca 36. szám 

alatt, a Magyar Ügyek Házában érhető el. Az ügyfeleket, minden csütörtökön 12-13 óra között 

várják – közölte Veress Dávid, az RMDSZ csíkszeredai képviseleti irodájának munkatársa.  

                   
Forró Krisztián: Szolidaritást kell vállalni a gazdákkal! 
2024. február 21. – Ma7.sk 

Országos szintű tüntetést szerveznek a szlovákiai gazdák február 22-re. Forró Krisztián 

köztársasági elnök-jelölt szerint elfogadhatatlan, hogy az Európai Unió versenyhátrányba 

hozza a saját gazdáit. “Dél- és Kelet-Szlovákia tulajdonképpen az ország éléskamrája, itt 

dolgozik a legtöbb gazda. A felvidéki régióinkat kiemelten érint ez a dolog. Többször felemeltük 

a hangunkat azzal kapcsolatban, hogy Szlovákia élelmiszeriparilag teljesen önellátó lehetne, ha 

a kormány megfelelő támogatást és segítséget nyújtana a hazai gazdáknak. Az élelmiszeripari 

önellátottság stratégiai előny minden ország számára, Szlovákiában pedig minden adott ahhoz, 

hogy ez megvalósulhasson, pont annak köszönhetően, hogy a dél és kelet-szlovákiai régiókban 

roppant termékenyek a földek” – fejtette ki Forró. 

 

Közösségépítés a zene erejével 
2024. február 21. – Ma7.sk 

A marosvásárhelyi Fábián Zoltán Petőfi-programosként tevékenykedik Gömörpéterfalán. 

Tavaly októbertől a Felföldi Dalia Szövetség, a Felföldi Dalia Iskola, a Dalia Népfőiskola, illetve 

a Magyar Turán Felvidék működését rendezvények szervezésével segíti. Zoltán négy éve járja 

a Kárpát-medencét az Őrzöm a lángot programsorozattal, amelynek az a kiemelt célja, hogy 

megszólítsa a fiatalokat a nemzeti identitás kérdésében. “Szeretnék maradandót alkotni a 

magyarság számára. Ezért indítottam egy kezdeményezést, amelynek célja, hogy a felvidéki és 

azon belül a gömöri szülők írassák magyar iskolába a gyermekeiket. Ez egy fontos és elérhető 

cél. Az iskolákat járva nagyon pozitívak a visszajelzések a tematikus irodalmi órákon, ahol a 

diákokkal közösen énekeljük el a magyar nyelvről szóló dalomat” – mondta Zoltán. 
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Dél-Szlovákia hangját erősíti a magyar államfőjelölt 
2024. február 21. – Felvidék.ma 

“Az első körben, ha egy jó eredményt ér el a közösség, felhívjuk a figyelmet arra, hogy milyen 

gondok és problémák vannak, ezzel segítünk a megyei képviselőinknek is, hiszen rávilágítunk 

azokra a problémákra, amik ott, azon a szinten felmerülnek.” – mutatott rá Forró Krisztián és 

hozzátette, hogy célja a közösséget érintő problémáknak a televízióban és a különböző vitákban 

teret adni. Úgy véli, ha minden magyarérzelmű ember az egyetlen magyar párt jelöltjét 

támogatja, akkor a közösség is befutó lehet abban az értelemben, hogy a második körbe 

bejutott, mindössze két jelölt személyében mérlegelni tudja, hogy a magyaroknak mit tudnak 

kínálni, mi az, amit a régióknak tudnak kínálni, és utána eldöntjük, hogy kit támogatunk a 

jelöltek közül. 

 

Márciustól évi 12 alkalommal utazhatnak ingyen a Magyar igazolvánnyal 

rendelkezők 
2024. február 21. – Felvidék.ma 

A kormany.hu oldalán elérhető törvényjavaslat értelmében a szomszédos államokban élő 

magyarokról szóló 2001. évi LXII. törvényt (az ún. Státustörvény) úgy módosítanák, hogy az 

eddigi, évi négy alkalomra szóló 90 százalékos menettérti utazásra feljogosító kedvezmény 

helyett a Magyar igazolvánnyal rendelkező személyek évi 12 alkalommal teljesen díjmentesen 

utazhatnak majd Magyarországon. Az Építési és Közlekedési Minisztérium jogszabálytervezete 

szerint a törvényjavaslat célja a rövid tartalmi összefoglalója alapján, hogy megteremtse az 

összhangot a tarifareform kapcsán a kedvezményeket szabályozó jogszabályok között. 

 

Magyar nyelvű távutas képzést indít a Losonci Pedagógiai Szakközépiskola 
2024. február 21. – Felvidék.ma 

A 154 éves Losonci Pedagógiai Szakközépiskola az egyik magyar nyelvű pedagógiai képzést 

biztosító, államilag fenntartott középfokú intézmény. A szaktantárgyak oktatása mellett 

hangsúlyt fektetnek testet és lelket erősítő programokra is. Különböző tanfolyamok, 

tanulmányi kirándulások segítségével is bővítik a tanulók tudását. Közel hétezer diák végzett 

már az intézményben. A 2024/2025-ös tanévben egy újabb lehetőség nyílik a pedagógia iránt 

érdeklődőknek. Az iskola érettségi vizsgával végződő, magyar nyelvű távutas képzést indít 

óvodapedagógia és nevelőképzés tanulmányi szakokon. A tanulmányi idő két év lesz. 

                    
Diplomaosztó ünnepség Zentán 
2024. február 21. –Vajma.info 

Diplomaosztó ünnepséget tartottak ma délelőtt a Pro Scientia Naturae Alapítvány oktatási 

központjában a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) Zentán megszervezett 

alapkézésein végzett hallgatók számára. Az ünnepségen összesen 16 diplomát adtak át, 
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amelyek közül 9-et a kertészmérnöki, 7-et pedig a mezőgazdasági mérnöki alapszak frissen 

végzett hallgatói szereztek. Emellett három hallgató kimagasló munkáját kari kitüntetéssel, 

illetve a MATE kitüntetésével jutalmazták. Dr. Gyuricza Csaba, a Magyar Agrár- és 

Élettudományi Egyetem rektora hangsúlyozta, hogy a képzésen sokrétű tudásra tettek szert a 

hallgatók, ami minden nehézsége ellenére hasonlóan sokrétű elhelyezkedési lehetőséget nyújt 

a szakemberek számára. 

 

Saját nyelvünkön tanulni 
2024. február 21. – Magyarszo.rs 

Dr. Zoran Milošević tartományi felsőoktatási és tudományos kutatásért felelős titkár az 

anyanyelv nemzetközi napja alkalmából fogadta az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi 

Karának azon első évfolyamos, anyanyelvükön tanuló hallgatóit, akik a 2023/24-ben a 

tartományi kormány ösztöndíjasai.  – Egy többnemzetiségű környezetben élünk, hiszen 

Vajdaságban 28 nemzeti kisebbség, illetve nemzeti közösség él. Mindenkinek megvannak a 

maga hagyományai, amelyeket nemcsak tiszteletben kell tartanunk, hanem támogatnunk is 

kell. Vajdaságban ez az élet velejárója, hiszen mindig is egymással éltünk, nem egymás mellett. 

Az elmúlt hét évben több mint 100 projektről döntöttünk kifejezetten a nemzeti kisebbségek 

tagjai számára. 

 

Megkezdődött a benevezés a Szabadkai Félmaratonra 
2024. február 21. – Magyarszo.rs 

Az idén immár hetedik alkalommal rendezik meg a Szabadkai Félmaratont. A Fuss a 

történelmen át jelmondattal meghirdetett eseményen évente több, mint ezer futó vesz részt 

itthonról, valamint külföldről, elsősorban a környező országokból. A Szabadkai Félmaraton 

rövid idő alatt a Belgrádi Maraton után az ország második legtömegesebb utcai 

futórendezvényévé nőtte ki magát. A Szabadkai Félmaratonra hagyományosan a városnapi 

rendezvénysorozat részeként kerül sor, és az idén augusztus 25-én, vasárnap tartják meg. A 

rendezvényen 5, 10, vagy a 21,1 kilométeres félmaratoni távot kell teljesíteniük a 

résztvevőknek. Az idei futamokra jelentkezni szombattól a megszokott módon, előzetes 

regisztrációt követően a trka.rs weboldalon lehetséges. 

 

Idő a művészetben és művészet az időben 
2024. február 21. – PannonRTV 

Idő a művészetben és művészet az időben címmel tartott előadást Ena Jovančić Vidaković a 

Szabadkai Kortárs Galériában. Az újmédia-művészet szakon végzett gyakornok azt kutatja 

milyen módon uralják a különböző művészetek az időt, és hogyan segít a művészet jobban 

megérteni az időt és annak múlását. Kaphatunk-e ezekre válaszokat, vagy csak új kérdéseket 

nyithatunk meg? Az előadásra Sandra Lakićević a Narrative against Narrative című kiállítása 

keretén belül került sor. Ena Jovančić Vidaković, gyakornok, Kortárs Galéria: „Az idő fogalma 

a művészet minden formájában jelen van, még ott is, ahol ez nem szemmel látható, és ha 

tudjuk, hogy hol keressük ezeket a jeleket, megtaláljuk az idő múlását, még azokban a 
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művészetekben is, ahol valójában nem is létezik. Ugyanakkor létezik a műalkotásokat 

körbefogó idő, merthogy ezek az időben léteznek, és fogékonyak a változásra, és hogy milyen 

módon tükröződhet az idő, amelyet élünk, a mi életünkön keresztül.” 

 

Birkózó bemutató a tornyosi általános iskolásoknak 
2024. február 21. – PannonRTV 

A tervek szerint a faluban hamarosan megkezdi működését a magyarkanizsai Vajdasági 

Birkózóakadémia kihelyezett tagozata. A kezdeményezést a zentai önkormányzat és az iskola 

vezetősége közösen támogatja. A rendezvény a Vajdasági Birkózóakadémia növendékeinek 

bemutatójával kezdődött. A gyerekeknek ezután alkalmuk nyílt kipróbálni az edzés során 

használt eszközöket, valamint megmérettetni a birkózószőnyegen. Az új sportolási lehetőség 

iránt nagy volt az érdeklődés. Cipó Dóra, tanuló, Tornyos: „Focizok, nagyjából fél éve és igen, 

felkeltette a figyelmemet és szerintem én majd szeretnék járni, kíváncsi vagyok és ki szeretnék 

próbálni új dolgokat.” 

 

Tizenhat éve ünneplik az anyanyelv nemzetközi napját Sándoregyházán 
2024. február 21. – Vajma.info 

2008 óta rendezik meg Sándoregyházán az Anyanyelv Nemzetközi Napját. Tizenhat éve 

mutatják be évről évre a különböző nemzetiségek, hogy milyen gazdagok azok a közösségek, 

ahol több nemzetiség él együtt. Ilyen sokszínű település az esemény helyszínéül szolgáló 

Sándoregyháza is, amely a 2022-es népszámlálás szerint mindössze 974 lakossal rendelkezik, 

de vannak köztük szerbek, bolgárok és magyarok, valamint más etnikai csoportok képviselői 

is. Az ünnepi műsor folyamán felnőttek és gyerekek is egyaránt felléptek. Az állami szerb nyelv 

mellett több mint tíz nyelven szólaltak fel a különféle nemzetiségek a költészeten, a zenén és 

dalokon keresztül. Magyarul anyák napi verset és Kosztolányi Dezsőtől Mostan színes tintákról 

álmodom című verset hallhatott a közönség. 

 

Négy szál egy öltés – az anyanyelv nemzetközi napja Torontálvásárhelyen 
2024. február 21. – Vajma.info 

Február 21-én ünneplik világszerte az anyanyelv nemzetközi napját, azzal a céllal, hogy 

felhívják a figyelmet a kulturális sokszínűségre, hangsúlyozzák az anyanyelv fontosságát, ezzel 

is elősegítve a veszélyeztetett, illetve kihaló félben lévő nyelvek megőrzését. 

Torontálvásárhelyen ebből az alkalomból kerekasztal beszélgetést tartottak a József Attila 

Művelődési Otthonban, ahol az anyanyelv kisebbségi létben való megmaradása volt a fő téma. 

A Négy nyelven beszélünk elnevezésű kerekasztal beszélgetés értelemszerűen Antalfalva 

község négy leggyakrabban használt nyelvére utal, vagyis a szerb, a szlovák, a magyar és a 

román nyelvekre. A másfél órás beszélgetés során a nemzetiségek részéről a képviselők 

elmondták az anyanyelv megőrzésének jelenlegi nehézségeit, problémáit. A beszélgetés után a 

négy szál egy öltés című művelődésű műsor következett, ahol már az említett négy nemzetiség 

képviselői mutatták be hagyományos táncaikat. 
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Brenzovics László: a kárpátaljai magyarság talpon maradt és működteti 

intézményeit 
2024. február 21. – Karpat.in.ua 

„A kárpátaljai magyarság nagyon sok olyan nehézségen, katasztrófán ment át a huszadik 

században és a huszonegyedik század elején, ami után sokan megkérdőjelezték, hogy 

egyáltalán fönnmaradhat-e, és ilyen hangok a háború kitörése után is voltak.” – nyilatkozta 

Brenzovics László, a KMKSZ elnöke. A kárpátaljai vezető szerint azonban ez nincs így, hiszen 

a közösség megmaradt, és a jelenlegi nehézségek közepette is működteti intézményeit. Kevés 

olyan gyönyörűen felújított, a 21-ik századi elvárásoknak is megfelelő, modern épület van 

Ukrajnában, mint a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar főiskola épülete Beregszász 

szívében. Az egykori magyar királyi törvényház a kárpátaljai magyarság élni akarását és 

szívósságát hirdeti, hiszen annak teljes rendbetételére éppen az elmúlt tíz évben került sor, 

amikor a kijevi máltóság forradalmát követte a 2014-es kelet-ukrajnai konfliktus kitörése, majd 

pedig két éve az orosz-ukrán háború, és azzal együtt járó létbizonytalanság. 

 

Kíméletlenül zajlik a kényszersorozás Kárpátalján, ahol sokszor feldühödött nők 

zavarják el az egyenruhásokat 
2024. február 21. – hirado.hu 

Több mint 1300 módosító javaslatot nyújtottak be a nemrég első olvasatban elfogadott ukrán 

mozgósítási törvényhez, mely egyebek mellett az alapvető jogok súlyos korlátozásával fenyeget 

minden hadköteles férfit, aki megpróbál eltűnni a toborzók elől. A háború hatalmas 

emberveszteségei miatt kíméletlenül zajlik a kényszersorozás Kárpátalján is, ahol sokszor 

feldühödött nők zavarják el az egyenruhásokat. Ungváron, egy lakótelep udvarán készültek 

azok a felvételek, amelyeken látszik, ahogy egy nő egymaga száll szembe az odaérkezett 

hadkiegészítő tisztekkel. Azt követeli az egyenruhásoktól, hogy azonosítsák magukat, majd 

számonkéri, hogy ki adott számukra felhatalmazást, hogy más ukrán megyékből Kárpátaljára 

érkezve, begyűjtsék a férfiakat. A nőtől először el akarják venni a telefont, de nem hagyja magát, 

azt kiabálja: ne vadásszanak a helyi férfiakra, mint az egerekre, az ő férjeik nem akarnak 

gyilkolni menni a frontra. 

 

Közgyűlések a KMKSZ alapszervezeteiben 
2024. február 21. – karpataljalap.net, Karpat.in.ua 

Kárpátalja-szerte zajlanak a soron következő közgyűlések a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség alapszervezeteiben. Az elmúlt héten a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetében 

is megkezdődtek az alapszervezeti közgyűlések. Császlócon, Tégláson, Tiszaásványban, 

Szalókán, Pallóban, Kisgejőcön, illetve a Palágykomoróci és a Kisszelmenci Alapszervezetben 

is lezajlottak a beszámolók. A háború kitörése óta a közösségek élete is változott, kevesebb a 
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kulturális rendezvény, és a tagság is csökkenő tendenciát mutat. Általában minden 

közösségben megtartották azért a hagyományos megemlékezéseket csendes koszorúzás 

formájában. Pallóban sikerült az elmúlt évben egy kültéri közösségi teret létrehozni a 

Nemzetpolitika Államtitkárság támogatásának köszönhetően, illetve a tagság egységesen 

segítséget kért egy szívműtéteken átesett tagtársuk megsegítésében. A „KMKSZ” Jótékonysági 

Alapítványhoz fordultak, hogy az erre a célra elindított programból támogatást szerezzenek. 

Császlócon a lakosságot foglalkoztató helyi gondok is terítékre kerültek. Így a temető 

bővítésével járó fakivágásból és területrendezésből fakadó problémák, valamint az 

aszfaltgyárral kapcsolatos aggályok. 

 

Nyílt nap az Ungvári Erdélyi Béla Képzőművészeti Szakkollégiumban 
2024. február 21. – Karpat.in.ua 

Nyílt napot tartottak az Ungvári Erdélyi Béla Művészeti Akadémia szakkollégiumában. A 

látogatók elsőként az intézmény kiállítótermét tekinthették meg. A vendégek megismerkedtek 

a diákok szorgalmi időszak alatt készített munkáival, illetve tájékoztatást kaptak a 

szakirányokról. Az iskola leendő diákjai a tanulmányok sajátosságai felől érdeklődnek. A nyílt 

nap résztvevői sok érdekességgel is találkozhattak, többek között Kárpátalja kortárs 

művészeinek diplomamunkáival. Ezeken a napokon sok végzős is hazalátogat alma máterébe. 

A nyílt napokkal egy időben kiállítást rendeztek az „Ez a csodálatos világ” című rajzpályázatra 

beérkezett munkákból. A zsűri három korosztályban, közel 150 munkát értékelt.  

 
Áttörés a szlovén–magyar egyezmény megvalósításában? 
2024. február 21. – Népújság 

A Szlovén Országgyűlés Nemzetiségi Bizottsága február 15-i ülésén megvitatta a 2022-ben 

létrejött Muravidék–Rábavidék gazdaságfejlesztési alap beindításának kérdéskörét és 

támogatta a projektek minél előbbi megvalósítását. A bizottsági ülés előtti napon e témában 

Felsőszölnökön tanácskozott a szlovén és a magyar fél, így már konkrét információk hangzottak 

el a Szlovén Országgyűlésben. Mint ismeretes, a szlovén és a magyar kormányfők két évvel 

ezelőtt írták alá a Muravidék–Rábavidék egyezményt, amelynek értelmében a két ország a 

2022–2026-os időszakban évente 5–5 millió eurót, azaz az ötéves időszakban 25 millió eurót 

biztosít a Muravidék, illetve a Rábavidék gazdaságfejlesztésére. 

 

A választókat képviselik a tanácstagok, nem a településeket 
2024. február 21. – Népújság 

A Közigazgatási Minisztérium szervezésében a múlt héten Dobronakon tanácskozást 

szerveztek a választójogi egyenlőségről szóló elv tiszteletben tartásáról. Ahogy kiderült, 

mintegy 60 községben alkotmányba ütköző szabályrendeletek szerint valósultak meg a 

helyhatósági választások. A dokumentumokat az érintetteknek 2025 végéig rendezniük kell. 

Képünkön dr. Roman Lavtar, a Közigazgatási Minisztérium szakembere: – Felejtsék el a 
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településeket, falvakat, helyi közösségeket, a választási egységeket illetően csak a lakosok, 

vagyis a szavazópolgárok száma a döntő. Ahogy erről már tájékoztattunk, polgári 

kezdeményezésre az Alkotmánybíróság úgy döntött, Dobronak Község választásokról szóló 

rendelete nincs összhangban a szlovén alkotmánnyal, mert nem biztosítja a választói 

egyenlőséget, egyes választási egységekben ugyanis lényegesen kevesebb szavazatra van 

szükség egy tanácstag megválasztásához, mint más egységekben.   

 

Kapcsolatokat kerestek a borászok 
2024. február 21. – Népújság 

A dobronaki Hancsik pincében „A Muravidék gazdaságának lehetőségei a magyar–szlovén 

üzleti kapcsolatok jegyében” címmel a Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat (CED) 

lendvai irodája és a Muravidéki Magyar Gazdálkodók és Vállalkozók Egyesülete (MMGVE) 

üzleti fórumot és B2B-találkozót szervezett a borászat, a szőlőtermesztés területén. A szép 

számban egybegyűlteket, elsősorban kisebb és nagyobb borosgazdákat Héra József, a CED 

lendvai irodájának vezetője köszöntötte, majd át is adta a szót a lendvai magyar főkonzulnak, 

Kelemen Gertrudnak, aki a térségben már egy évtizede működő, konzulátusként induló, majd 

önálló diplomáciai intézménnyé alakuló főkonzulátus feladatait vázolta fel, leginkább a 

szülőföldön maradást segítő gazdasági kapcsolatok élénkítése terén. 

  

Lezajlott a Petőfi Tanulmányi Verseny iskolai fordulója 
2024. február 21. – Népújság 

Február 15-én került sor a 2023/24-es tanév szlovéniai magyar nyelvi tanulmányi versenyének 

iskolai fordulóira az általános és középiskolai korosztály számára. A Petőfi Sándor Tanulmányi 

Versenyen (PSTV) idén a muravidéki általános iskolákból (2–9. osztály) összesen 193 gyermek 

vett részt. A Lendvai Kétnyelvű Középiskolában 12 diák indult a versenyen, míg a maribori 

Magyar Tanszéken a magyar nyelvet fakultatívan tanuló két maribori középiskolai diák mérette 

meg tudását, azaz összesen 14 középiskolás diák versenyzett.  A tanulóknak ezúttal is 

korosztályonként meghatározott művekből kellett felkészülni. A 2–3. osztályosoknak Dávid 

Ádám: Koppány dalokat ír című kortárs mesekönyvét kellett elolvasni, míg a 4–5. 

osztályosoknak Kertész Erzsi: Ludmilla megoldja című történeteit kellett feldolgozni.   
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https://nepujsag.net/muravidek/15608-kapcsolatokat-kerestek-a-bor%C3%A1szok.html
https://nepujsag.net/kultura/15610-lezajlott-a-pet%C5%91fi-tanulm%C3%A1nyi-verseny-iskolai-fordul%C3%B3ja.html
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. február 21. – Kossuth Rádió 

 

Bocskai Istvánt a székelyek 419 évvel ezelőtt: 1605. február 21-én Nyárádszeredában kiáltották 

ki Erdély fejedelmévé, ezt a döntést erősítette meg április 17-én a szerencsi országgyűlés, amely 

Magyarország és Erdély fejedelmévé választotta. Emlékének ápolása összeköti a Kárpát-

medence számos települését, közösségét - hangzott el a nyárádszeredai Bocskai Napok múlt 

hét végi rendezvényén, amelyen a Nyárád-menti kisváros testvértelepülései is képviseltették 

magukat.  

 

Vajdasági vállalkozók egy helyen! Elkészült a Vajdasági Magyar Vállalkozók Adatbázisa,  ahol 

a vállalkozók könnyen egymásra találhatnak, megismerhetik szolgáltatásaikat, termékeiket, 

referenciáikat és elérhetőségeiket. Részletek Ternovácz Istvántól.  

 

Majd 3000 km utazás évente és az eredmény 15 tonna méz. A székelyudvarhelyi család a fél 

Romániát bejárja méheivel, aztán a másik felében a termékekkel utazik. Szőcs Levente méhész 

szerint 100 km nem távolság, így ha Brassóban éppen vásárral egybekötött fesztivált 

szerveznek, mindenképp megy.  

 

1 éve alakultak, azóta egy tucat hagyományőrző rendezvényt szerveztek. Kárpátalján a Pro 

Agricultura Carpatika civil szervezet gazdaasszony tagozata járja a régiót, és főznek. Legutóbb 

fánkot sütöttek az Ung-vidéki Eszenyben, ahová Kárpátalja különböző vidékeiről érkeztek 

csapatok.  

 

Újabb műemléksír megmentésén dolgozik a kolozsvári Házsongárd Alapítvány. Erdély híres 

pantheonjában ezúttal a Schütz-kriptát újítják fel. A majdnem kétszáz éves építmény 

restaurálását 2023 tavaszán kezdték el, a munkálatokat várhatóan 3 év múlva fejezik be – 

mondja a Házsongárd Alapítvány titkára, Sipos Dávid. 

 

Leomlott a solymosi várrom egyik megmaradt fala. A vár Arad megye egyik legjelentősebb, 

legalább részben megmaradt középkori erődítménye. Évtizedek óta nem végeztek 

állagmegőrzési munkálatokat rajta. Most a helyi és megyei hatóságok egymást okolják az 

elhanyagolt állapotáért, az idei romániai választási évben kampánytéma lett a várrom sorsa.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

